

“五一”我在岗 城管“不打烊”

“五一”假期期间，邹城市综合行政执法局干部职工以“在岗一分钟，尽责六十秒”的担当，放弃休息时间，绘就了“城管蓝”“环卫橙”“园林绿”的节日风景线。

每天凌晨5点，环卫工人挥动扫帚，开始对主次干道进行普扫，机械作业车辆同步开展洗扫、洒水，确保市民清晨出行时道路洁净如新。8点，执法人员准时到达景区、商圈周边，引导商户规范经营、劝离流动摊贩，为早高峰的城市秩序“护航”。园林工人则忙着对花卉浇水、修剪，让每一处景观都以最佳状态迎接游客。

针对假期人流量增大、夜间消费活跃的

特点，该局执法队伍开启“白加黑”模式，白天加强对景区、商业街区等区域的巡查频次，及时处置非机动车乱停、占道促销等问题；晚间聚焦餐饮聚集区，逐户检查油烟净化设施使用情况，杜绝夜间扰民。

节日期间，服务电话24小时在线，确保市民诉求事事有回音、件件有着落。“您好，这里是邹城市综合行政执法局服务热线，您反映的非机动车乱停放问题已记录，马上安排人员去处理。”在这个“五一”假期里，该局1000余名工作人员用“坚守”定义假期，用汗水换来城市的整洁。

(通讯员 李贤贤)

筑牢森林防火安全屏障

连日来，邹城市看庄镇多措并举筑牢森林防火屏障，保障森林资源和人民群众生命财产安全。

该镇多次召开森林防火工作会，深入分析当前防火形势，部署各项防火工作。健全“主要领导牵头抓、分管领导亲自抓、业务人员具体抓、村干部协同抓”责任体系，确保森林防火工作事事有人负责、件件得以落实。

组织镇村干部、网格员、志愿者等持续开展宣讲，普及森林防火的重要性及预防措施。通过“村广播”、流动宣传车、村微信群等载体播报，推送森林防火信息。

紧盯重点区域，全面排查整治杨絮柳棉堆积、秸秆焚烧等火灾隐患。在重要路口、山口、村口设置森林防火劝导点，安装红外感应语音报警器，实现火情早发现、早处置，全力守护森林资源安全。

(通讯员 袁新冉)

“小驿站”撬动大就业

近年来，邹城市太平镇把优化就业服务作为保障民生的关键，建立标准化专业化就业服务体系，用“小驿站”撬动大就业，打通人力资源服务的“最后一公里”。

该镇依托就业服务站，一边与辖区100多家企业建立用工信息共享机制，一边对接求职者即时发布就业信息，打造“15分钟就业服务圈”，让辖区求职者在“家门口”实现就业。

针对中老年人、残疾人、留守妇女等就业人员实际，打造集灵活就业、技能培训、权益保障于一体的“零工驿站”，每日发布用工信息。针对性推出手工制作、绘画等培训项目，为培训合格的学员提供在家可干的“零活”。

整合各用工企业招聘需求，每季度开展大型“送就业”服务活动，让就业人员凭才应聘。在春节、农忙等重点就业转移黄金期，组织驿站工作人员到各村深入开展就业意向大摸底，送工“上门”。

(通讯员 裴雪娇)

“门前五包”提质增效

日前，邹城市大束街道持续开展“门前五包”责任制巡查整治行动，推进城市精细化管理，提升市容环境。

深入责任标识专项排查，开展破损缺失责任牌更换补齐工作。在主要街道悬挂“门前五包”主题宣传条幅7条，组织工作人员走访沿街280余户商户，实现宣传全覆盖。

组织69户门头商户重新签订责任承诺书，强化商户自我管理意识。开展市容环境专项整治行动，重点治理门前乱堆乱放、乱悬乱挂、乱贴乱画等突出问题。建立公共设施动态巡查机制，发现设施损坏立即联系产权单位维修，督促商户完成破损广告牌匾更换。

建立“巡查—整改—反馈”闭环工作机制，每日开展责任区巡检，确保问题即查即改。强化市政设施维护保障，累计修复路灯、果皮箱、垃圾桶等设施20余处，辖区公共设施完好率保持在98%以上。

(通讯员 黛澍颜)

绘就文化社区新面貌

近年来，邹城市中心店街道东滩社区积极探索社区治理新模式，多措并举打造和谐共融社区新面貌，提升居民的幸福感和归属感。

该社区将文化建设作为社区治理的重要抓手，通过成立书法协会、太极拳、广场舞、合唱团四支文化队伍，丰富居民的文化生活，展现了社区居民的文化风采。

大力推广“智慧社区”小程序，通过“小马扎议事会”等形式，解决群众诉求。投入大量资金，修缮道路、安装充电桩、增设健身器材，提升了居民的生活质量。

社区成立了知心大姐、跑腿小哥、卫生健康、“老伙计”应急服务四支社区志愿服务队，不仅为居民提供了贴心的帮助，还通过“五为”志愿服务品牌，为老年人、儿童、困难群体等提供精准服务。

(通讯员 林雨)



近日，邹城市石墙镇组织青年干部走进孟苑，开展廉政警示教育现场教学活动。活动以儒家廉政思想、中国廉政历史、中国共产党的廉政历程为教学内容，全方位讲解腐败给党和国家、个人和家庭带来的巨大危害。大家纷纷表示，时刻严守纪律红线，以清廉作风为高质量发展贡献力量。

(通讯员 史翔宇 摄)

深化河长制 做活水文章

今年以来，邹城市城前镇多措并举深化河长制，做活水文章，为经济发展释放生态红利。

该镇不断强化组织领导，先后召开3次河长制专题会议，完善河长制工作制度，加强水利、环保、农业、林业等部门联系，打通信息瓶颈，做到数据互通、资源共享。

坚持常态巡河，针对镇域内18条河流、10座小型水库，做好全面排查及河道保洁等工

作。对全镇25处污水处理设施指导运营，确保设施安全运行。

紧盯重点区域，开展集中专项整治行动。组织各村河长和护河员对辖区内河道、沟渠等重点区域“乱占、乱采、乱堆、乱建”等问题进行拉网式排查，发现问题建立台账，形成“排查—整改—验收—长效”闭环管理体系，坚决遏制问题反弹，筑牢水生态安全屏障。

(通讯员 张倩)

峰山镇激发招商引资新动能

今年以来，邹城市峰山镇坚持干字当头，“峰”马当先，持续优化营商环境，全力激发招商引资新动能。

该镇实施招商引资突破年行动，打造“峰商云集”招商服务品牌，推行全员招商。截至目前，共赴青岛、徐州、威海等地开展招商引资活动8次、对接项目6个、接待来访客商10余次，累计新招引落地亿元项目2个、储备重点在谈项目16个、拟签约项目2个。

实施项目建设攻坚年行动，用好“亲清相峰”党员服务队，为各类项目提供全程服务，推动

矿用机电设备研发制造、多功能智能搬运清淤机器人技改等8项重点在建项目早投产、早达效。持续跟踪融泰新型轻质建筑材料、正方七彩渔业等16个在谈项目，做好要素保障，促进签约落地。

做实党员干部常态化联系服务企业制度，聚焦资金、技术、用工等难题，主动靠上服务、现场解决。召开“政企金”合作暨企业家座谈会，促成金融机构与星高机电、峰山建筑、泓竣工贸等企业签订贷款合作协议5份，帮助企业争取贴息贷款2000余万元，为企业发展提供硬支撑。

(通讯员 邱洋 孔祥波)